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Контрольный диктант «Что такое искусство?»
Диктант проверить грамотность учащихся; продолжить тренировку навыков грамотного письма

	
	

	Русский язык. 9 класс.
Тема урока: Контрольный диктант «Что такое искусство?».
Цель урока: проверить знания учащихся по теме «Сложные предложения», выявить пробелы в написании орфограмм и пунктограмм;  развивать самостоятельность в проведении контроля, самоконтроля; воспитывать прилежание, чувство коллективизма.
Оборудование: текст диктанта, записи на доске.

Ход урока.
I. Организационный момент.(проверка готовности к уроку). 
Актуализация опорных знаний

Фронтальный опрос

Применяется приём «Волшебная цепочка» с целью проверить знание учащимися правил орфографии. Учащиеся по очереди, не повторяясь, рассказывают основные правила орфографии.
II. Психологический настрой. Основная задача — написать текст аккуратно и грамотно, соблюдая правила орфографии и пунктуации, применив их на практике.
- С каким настроением пришли в школу?
- Кто сегодня уже огорчил вас?

III. Гимнастика для пальчиков.
            Чтобы улучшить настроение, мы вспомним теплый летний денек и сделаем массаж пальчикам.
Спал цветок и вдруг проснулся (ладони на столе)
Больше спать не захотел (хлопки в ладоши)
Шевельнулся, потянулся (пальчики в стороны)
Взвился вверх и полетел (ладони взмахивают, как крылья) 
Солнце утром лишь проснется (пальчики вперед) 
Бабочка кружит и вьется (ладони взмахивают, как крылья) 

IV. Сообщение темы и цели урока.
      Массаж пальчикам мы уже сделали, сегодня на уроке мы должны с вами написать диктант, проверить свои знания по теме «Сложные  предложения».
      Открыли тетради и оформили их.

V. Знакомство с текстом.
а) Чтение текста диктанта.
Что такое искусство?

          Что  это такое -  искусство? У этого слова несколько значений. Искусством называют мастерство, знание дела. Например, искусство шитья. Но чаще слово «искусство» мы употребляем  в значении «создание чего-либо нового, оригинального». Искусство- это и литература, и музыка,
 и архитектура, и театр, и кино. 

       Всем известно слово «художник». Прочитав его, вы представляете себе человека, рисующего картины. А значение слова «художник» гораздо шире. Так называют поэтов и писателей, музыкантов, актеров кино и театра, режиссеров, фотографов.

      А когда появилось искусство? Очень давно? Много тысяч лет назад. Люди еще не сеяли хлеб, не делали посуду, но уже умели рисовать. Ученые нашли рисунки, авторы которых жили триста тысяч лет назад. 

                                                                                           (106 слов)


б) Беседа по содержанию текста.
- О чем говорится в тексте? Какова его тема?
- На какие орфограммы встретились слова?
- Услышали ли вы предложения с однородными членами?
- Как связаны между собой однородные члены?
- Как выделяется на письме интонация перечисления?
- Какие предложения по интонации встретились?
в ) словарная работа
оригинального –

архитектура – 

режиссер –


VI. Письмо под диктовку.
        Чтобы мобилизовать наши силы, потрите ладошками ваши уши, потяните мочки ушей вверх, вниз, в стороны. Постучите в кулачки, постучите кулачками в грудь.

VII. Выполнение грамматического задания.
1)    Разобрать по членам предложения, нарисовать схемы предложения.
2)    Подобрать родственные слова  к словам  искусство, рисовать,
        фотограф, литература. 
VIII. Проверка работы.

IX. Итог урока. 
· Какие трудности у вас вызвало написание этого текста?

·  С какими интересными фактами вы познакомились?

· В написании каких слов вы сомневались?
 Нарисуйте схему предложения.

X. Домашнее  задание: повторить о сложном предложении


